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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1899 av Maria Nilsson (L) Gymnasieskolors tillgång till lärosätens lokaler och fråga 2020/21:1911 av Maria Nilsson (L) Möjligheten för lärosäten att upplåta lokaler till gymnasieskolor
Maria Nilsson har frågat mig om vilka initiativ jag är beredd att vidta för att underlätta för gymnasieskolor att använda andra lokaler än de ordinarie, t.ex. outnyttjade föreläsningssalar på lärosäten. Maria Nilsson har dessutom frågat statsrådet Matilda Ernkrans om vilka initiativ hon är beredd att vidta för att stimulera statliga lärosäten att överväga alternativ användning av föreläsningssalar och andra undervisningslokaler som nu står tomma och därmed möjliggöra t.ex. viss undervisning på gymnasienivå. Frågan har överlämnats till mig. Jag väljer att besvara frågorna samlat. 
Jag vill börja med att nämna att s.k. närundervisning, dvs. undervisning på plats i skolans lokaler, är bättre för de allra flesta elever. Under den här tiden har framför allt gymnasieelever burit ett stort och tungt ansvar genom att de har haft många månader med fjärr- eller distansundervisning. 
Förordningen (2020:115) om utbildning på skolområdet och annan pedagogisk verksamhet vid spridning av viss smitta gör det möjligt för en skolhuvudman att besluta om fjärr- eller distansundervisning utöver vad regelverket annars tillåter. 
Det är viktigt att poängtera att innan fjärr- och distansundervisning tas till som åtgärd enligt förordningen behöver huvudmannen först ha konstaterat att övriga åtgärder inom ramen för det ordinarie regelverket är otillräckliga. Huvudregeln i skollagen är närundervisning.,. Huvudmannen bör därför i första hand överväga andra möjligheter än fjärr- eller distansundervisning för att se till att begränsa antalet elever som är närvarande i skolans lokaler. Huvudmannen kan t.ex. anpassa schemaläggningen, tillfälligt nyttja andra lokaler som huvudmannen förfogar över och som är lediga eller förlänga skoldagen på så sätt att vissa elever får undervisning i skolans lokaler på förmiddagar och andra elever får undervisning i skolans lokaler på eftermiddagar.
Huvudmannen kan redan enligt nuvarande reglering nyttja andra lokaler än de som normalt används för undervisningen. En huvudman har normalt god överblick över vilka lokaler som finns att tillgå och som är lediga för att bedriva undervisning i, t.ex. bibliotek eller lokaler som brukar användas för annan utbildning än den aktuella. 
Det är också fullt möjligt för en skolhuvudman att avtala med ett lärosäte om att nyttja lärosätets lokaler för att bedriva exempelvis gymnasieutbildning.
Jag ser inte att det i dagsläget finns behov av att ytterligare underlätta för gymnasieskolor att använda andra lokaler än de ordinarie eller att stimulera lärosäten att överväga alternativ användning av sina lokaler. 
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